J. Wang, grec perfectionnement

Exercice n°7 : corrigé

I. Recopier les phrases suivantes en insérant 1’adjectif démonstratif 6d¢ au bon cas,
genre et nombre. Traduire.

1) O1d¢ ol momtai v podoav karéovotv. Ces poetes appellent la muse.

2) Adwcéete Bepamevovteg kol odlovteg TINVOE TNV KoKV yuvaiko. Vous avez tort de
soigner et de sauver cette méchante femme.

3) X0 pév eépelg mpog EuE oivov kai péM, Eyd 88 xaipw Tolede Toic Smpoig. Toi, tu
m’apportes du vin et du miel, et moi je me réjouis de ces cadeaux.

II. Recopier les phrases suivantes en insérant I’adjectif démonstratif ovtog au bon cas,
genre et nombre. Traduire.

1) 'H xéun kol 1 kepadn Tavng tig ikdvog kdAhotai eictv. Les cheveux et la téte
de ce portrait sont trés beaux.

2) 'Ev To01® 1® POMo 0 momtg Adyel moALoLG pvbovg mepi EpMTOC Kol AyDV®V.
Dans ce livre, le poéte raconte beaucoup de légendes sur I’amour et les combats.
3) Hapd tivog déxel TadTa ta ypaupata ; De qui recois-tu cette lettre ?

III. Recopier les phrases suivantes en insérant 1’adjectif démonstratif €xeivog au bon
cas, genre et nombre. Traduire.

1) Akovw €keivov Tod TomTod obte AVpav ovte KiBdpav Eyovtoc. J’entends (dire)
que ce poete n’a ni lyre ni cithare.

2) MavOBdvopev dudg de&apévoug ékeivo 10 dpyvplov. Nous apprenons que vous
avez recu cet argent.

3) 'O 60p0g avip Bepamedwv Tovg moAiTag dvoudlel Ekeivag tag vooous. Le sage, en
soignant les citoyens, nomme ces maladies.

IV. Traduire en grec. Chaque expression soulignée équivaut a un pronom
démonstratif, et chaque phrase emploie une proposition infinitive ou une proposition
participiale.

N.B. : le choix du démonstratif restait plus ou moins libre (il fallait au minimum
rendre les oppositions entre « celui-ci » et « celui-la ») ; en revanche, il fallait
bien respecter I’emploi et 1a syntaxe des propositions infinitive et participiale !

1) Celles-ci pensent que tu as envoyé la lettre a celui-la. Aide vopilovoi oe TEpYaL
ékeivo 10 ypappato. (infinitive)

2) Je suis triste que ces gens-ci disent cela. AyxOopor Toicde TOVTO Afyovouv.
(participiale au datif)

3) Cette femme-la s’étonne que j’aie nommé celui-ci. 'Exegivy Ooavpdaler pe
ovopdoavta TovTov. (participiale a ’accusatif)

4) Nous entendons dire que cet homme posséde ces choses-la. Akovopev T00TOV
ékeiva €yovtog. (participiale au génitif)

5) 1l faut que ces femmes soignent ces personnes. Ael TavTag Bgpamedey ToVGOE.
(infinitive)




V. Texte : d’aprés Lucien, Dialogues des morts. Le cynique Diogéne, dans 1’Hadés
avec les autres morts, charge Pollux, qui aura le privilége de revenir sur terre pour une
journée, de porter un message bien senti aux philosophes.

1. AIOTENHZ. BovAet xai mpog ékeivoug
TOVG PLAOGOPOLG vieihmpal Tt ;

2. TIOAYAEYKHEZ. Aéye - o0 Bapv yap
TODTO.

3. A. To pév 6hov mavcacOBor avtoig | 3. Ordonne-leur de cesser une fois pour
napeyyvo Anpodot kol mepi TV OAwv | toutes de radoter, de se disputer sur la
épifovoy kail képata @vovoly GAAA0Lg | nature, de se faire pousser des cornes les
Kol Kpokodeilovg moodot Kol T0 towodto | uns  aux autres, de fabriquer des
dmopa EpMTAV O10U0KOVGL TOV VOUV. crocodiles, et d’enseigner a 1’esprit
4. TI. AAMa €éue auaBf kol amaidevtov | humain toutes ces énigmes insolubles.
glval ACKOVGL KOTIYOPEOVTa THC GOpiag
avT®V.

5. A. X0 8¢ oludlewv avtovg map’ €uod
Aéye.

6. I1. Kai todta, & AOyevec, Amoyyeld.

1) Quelle est la valeur de kai dans les phrases 1 et 6 ? Kai a sa valeur d’adverbe
(« aussi, méme »).

2) Repérer un participe et I’analyser. A quel mot est-il apposé ? Dans la phrase 4, le
participe duratif actif (accusatif masculin singulier) kotnyopéovra (du verbe
Kot yopé®m) est apposé au pronom personnel £pé, sujet d’une proposition
infinitive.

En fait, la phrase 3 comprenait toute une série de participes duratifs actifs au
datif masculin pluriel : Anpovo, épilovorv, @vovoiy, Torwovol, ddokovol. Tous
ces participes sont en effet attributs du pronom personnel avtoig (construction
normale du verbe mavopar « cesser de... », ici a I’infinitif aoriste radcacOm).

3) Repérer une proposition infinitive ; indiquer quels sont son sujet et son verbe.

Ily en a 2 dans le texte. Phrase 4 : £ué apo@ij kol araidcvtov civon (sujet £pé,
verbe givan), introduite par le verbe pdokovot. Phrase 5 : oip®ev avtovg (sujet
avTovg, verbe oipmlewv), introduite par le verbe Afye.

4) Traduire les phrases 1, 2, 4, 5 et 6.

1. Diogéne : Veux-tu que je te recommande encore quelque chose pour ces
philosophes-la ?

2. Pollux : Dis toujours, ce n’est pas bien pénible.

[3. Diogene : Ordonne-leur de cesser une fois pour toutes de radoter, de se disputer
sur la nature, de se faire pousser des cornes les uns aux autres, de fabriquer des
crocodiles, et d’enseigner a I’esprit humain toutes ces énigmes insolubles. ]

4. Pollux : Mais ils disent que je suis un ignare et un malappris, moi qui m’en
prends a leur sagesse.

5. Diogéne : Alors toi, dis-leur de ma part qu’ils aillent au diable.

6. Pollux : Je transmettrai cela aussi, Diogéne !




